
SITZUNGSPROTOKOLL FSR C&M 7.07.14

SITZUNGSPROTOKOLL FACHSCHAFTSRAT CHEMIE UND MINERALOGIE

SITZUNG VOM 07.07.14

anwesend: Anne, Patrick*, Oli, Ken, Lennart, Kenneth, Georg*, Kevin*, Annette*,
Judith (ab 18:06), Lennart B. (ab 18:16-19:41), David (ab 19:04), Maximilian* (ab 19:10),
Jenni (ab 19:40)
fehlend: Daniel, Jacqueline, Benni*, Jan
mit * markierte Personen sind kooptierte Mitglieder
Gäste: 
Protokoll: Lennart St.
Sitzungsleitung: Kenneth

Sitzungsbeginn: 18:04
keine Beschlussfähigkeit für Finanzbeschlüsse

TOP 1: PROTOKOLLE

Wer ist dafür das Protokoll vom 30.6. zu bestätigen: 9/0/1  angenommen→

TOP 2: BERICHTE

StuRa:
• Es wurde ein neuer Kulturreferent gewählt (ab 1.10. im Amt).
• Ausleihmöglichkeit der neuen StuRa-Anlage nur nach vorheriger Einweisung, FSRä müs-

sen keine Kaution hinterlegen. Es wäre gut, wenn der neue FSR ein Mitglied hat, das die
Einweisung mitgemacht hat. Dies soll bei der konstituierenden Sitzung bestimmt wer-
den.

• Nachtragsförderung: KSS-Haushalt wurde lange diskutiert. Geld der KSS fließt in den
HoPo1-Topf.

18:16 Durch Anwesenheit von Lennart B. Finanzbeschlussfähigkeit hergestellt.
AK GO:

• Ein neues Treffen ist noch nicht zustande gekommen. Bitte um Eintragung in doodle
AK polBil

• Es hat  kein Treffen stattgefunden,  eine Auswertung des doodle  hat  scheinbar  nicht
stattgefunden.

Fakultätsfest
• erfolgreich, gute Rückmeldung, besonders von internationalen Studierenden 
• FSR-Banner hing anders als abgemacht nicht in der Fakultät. Getadelt werden Georg,

Daniel und Jan.

TOP 3: UPDATES

• Visitenkarten: Kenneth hat insgesamt 450 kostenlose FSR-Karten bestellt.
• Auslandsberichte: einer da, dieser wird hochgestellt
• Fakultätspulli auf Homepage beworben.
• AlmaWeb-Info (Rückmeldung) auf Homepage.
• Von der Techniker Krankenkasse nichts neues.

1 Referat für Hochschulpolitik des StuRa
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• Erstitüten: Fünf Zusagen für Erstitüten, drei Absagen, etwa 35 Anfragen geschickt. Eini-
gen Sponsoren sind 150 Studienanfänger zu viele. Es wird vorgeschlagen mit geringer
vorhandenen Werbematerialien eine Tombola zu veranstalten.

• Annette bekommt den Kooptierten-Schlüssel von Patrick um Pakete von Roth anzuneh-
men.

TOP 4: FSR-WAHL

Vorläufige Wahlergebnisse sind erschienen. Konstituierende Sitzung sollte bald sein. Das vierte
Semester hat bis zum 29.7. Klausur. Ziel sollte sein die Sitzung noch im Juli zu machen. Die-
Sitzung soll in der Woche vom 28.7.-1.8. stattfinden. Patrick macht ein doodle für die Sitzung.
Annuliert wurde nur die Wahl der WiWis, die Write-In-Methode war wieder sehr erfolgreich. Am
1.10. endet die Amtsperiode des Wahlausschusses, Lennart St. kündigt bereits an, dass er an
dem Amt interessiert ist.
Patrick spricht die niedrige Wahlbeteiligung an, wir sollten uns Gedanken dazu machen, warum
sie um 9% gesunken ist. Die Hoffnung ist da, dass die FSR-Wahl in Zukunft gleichzeitig mit der
Uniwahl stattfinden wird.

TOP 5: GELDER BIBLIOTHEK

Ken hat eine kleine Liste zusammengestellt. Ken kümmert sich um alles weitere.

TOP 6: ERSTI-FAHRT

Treffen beim Fakultätsfest kam nicht zu Stande. Daniel hat den Finanzantrag abgeschickt. Ein
Treffen wäre sinnvoll.

TOP 7: EINLADUNG BIOPHARM

Wir sind verpflichtet den FSR BioPharm einzuladen. Vorschlag ist in der Woche der konstituie-
renden Sitzung. Der FSR ist dem Treffen mit dem befreundeten FSR gegenüber sehr positiv
gestimmt.
Georg macht das doodle. Das doodle soll erst nächste Woche geschickt werden um eine Kolli-
sion mit der konstituierenden Sitzung zu vermeiden.
Grillen und Suff ist als Plan ohne Gegenrede angenommen.

TOP 8: HANDKASSENANTRÄGE

Lennart St. weist darauf hin, dass jede Solikasse einen Antrag braucht. Er bietet seine Hilfe
dabei an, dass Veranstaltungen regelkonform ablaufen.
Der FSR wird in der nächsten Amtszeit neue Finanzer benötigen. 

TOP 9: GRILL

Es gab im Mailverteiler Beschwerden über den Zustand des Grills. Der Grill kann nicht begut-
achtet werden, da er derzeit nicht im FSR ist.
Annette fragt Jenni wann der Grill zurückkommt.

TOP 10: FSR-KOLLEKTION

Jenni  und Georg haben Fotos für ein Verkaufsplakat  gemacht.  Das Verkaufsplakat  ist  zum
21.7. fertig.
Die neuen FSR-Mitglieder stehen einigermaßen sicher fest, jeder ist aufgefordert nach besse-
ren Pullis oder Jacken zu suchen. Anne kümmert sich. Anne sammelt auch Vorschläge für das
Layout der Kleidungsstücke.
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TOP 11: FAKULTÄTSPULLI

Die ersten 16 sind bestellt. Sie werden hauptsächlich an FSR-Mitglieder gehen.
Es wird eine neue Liste für die Zahlung gemacht. Die Bewerbung sollte verstärkt werden.
Lennart St. fragt Jenni nach den Bildern und macht einen fb-Post mit dem Bild.

TOP 12: FSR-BANNER

Von letzter Sitzung verschobener TOP, Georg wird sich über Formalitäten von Seiten der Fak-
leitung kümmern. Der TOP wird erneut verschoben.

TOP 13: FSR-KLAUSURTAGUNG

Patrick, Kenneth und Lennart St. halten eine Klausurtagung für sinnvoll. Dabei sollen Probleme
gesammelt und besprochen werden. Idee ist, dass wir – da die Finanzierung problematisch
sein könnte – in der Fakultät ein Wochenende verbringen. Kenneth schlägt vor in die Ferne zu
fahren und dies vom StuRa finanzieren zu lassen. Der Collm-Berg (östlich von Leipzig, Einrich-
tung der Universität Leipzig) soll kostenlos sein, im WS würden sogar die Fahrtkosten wegfal-
len.
Patrick fragt nach den Konditionen auf dem Collm.

TOP 14: TAG DER CHEMIE AM 20.9.

Frau Luppa bittet um Unterstützung. Sie hat scheinbar SHK-Gelder (von Tutorienstellen). Es
wird über vertragliche Schwierigkeiten diskutiert. So wie es scheint ist es nur möglich, dass nur
Personen  mit  vorhandenen  SHK-Stellen  bezahlt  werden  können.  Judith  kümmert  sich  um
Detailklärungen. 
Die Arbeits- und Umgangsweise der StiL-Mentorin Frau Dr. Luppa wird kritisiert. Ken wird sich
im Rahmen der Erstibetreuung noch einmal mit ihr auseinandersetzen. 

TOP 15: MATHEBUCH

Es geht um ein Buch speziell für Mathematik-Vorkurse. Patricks Ansicht nach ist das von Frau
Dr. Luppa vorgeschlagene Buch nicht für ein Hochschulstudium geeignet, da das Niveau zu
gering ist.
Es wird festgehalten, dass wir das Buch ablehnen, als Gegenvorschlag werden kommentierte
Formelsammlungen empfohlen. Judith kümmert sich um die Antwort.

TOP 16: PETITION AKKREDITIERUNG

Der FSR BioPharm plant eine Petition zur Akkreditierung. Wir verweisen auf den StuRa. Jenni
leitet  das  weiter.  Es  wird  darüber  diskutiert,  ob Rektorat  oder  nicht  vorhandener  Kanzler
Adressat wäre.

TOP 17: ORDNUNG

Patrick  mokiert  die  Ordnung  im  FSR-Raum  und  erhält  breite  Zustimmung.  Lennart  St.
beschwert sich bei der Gelegenheit über das Verhalten einiger FSR-Mitglieder nach der FSR-
Wahlauszählung, die zu großen Teilen das Wahllokal verlassen haben ohne Rücksicht darauf zu
nehmen,  dass  noch aufgeräumt werden musste  und  die  Unterlagen,  Wahlkabinen und die
Wahlurne noch in den StuRa gebracht werden mussten. Jenni schlägt einen Putztag oder ähnli-
ches vor, der noch in dieser Amtsperiode stattfinden sollte. Ken schlägt vor die alte Putzliste
stärker zu betonen. Es sollte möglich sein, dass jeder seinen Müll wegräumt.
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TOP 18: SONSTIGES

• David kümmert sich um ein vorläufiges Verkaufsplakat.

• Newsletter ist technisch geklärt.

Sitzungsende: 18:04

allgemein werden Abstimmungsergebnisse wie folgt zusammengefasst: Zustimmungen/Ableh-
nungen/Enthaltungen
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